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Concepto de razdn, representacion grafica y resolucion de problemas.

Razon: s a comparacion entre dos cantidades por medio de un cociente.

Ejemplo: Para preparar el arroz se necesita por cada 2 tazas de agua y 1 taza de arroz.

Se anota 2 : 1 o bien i al nimero 2 se le nombra con la palabra antecedente y al

nimero 1 con la palabra consecuente.

;Qué significa?. Que por cada 2 tazas de agua necesito 1 taza de arroz, si tengo 4 tazas
de agua, entonces necesitaré 2 de arroz para que tenga la misma proporcién.

Se lee: “2 es a 1” o bien “2 de cada 1”

De forma general, si tenemos las cantidades a y b, se anota:

- a ” = " ”
a:b obien — yselee “aesab” o bien “a decada b

1. Lea las siguientes situaciones, explique qué significa y escriba la razén segun
corresponda:

a) Para preparar un queque por 4 tazas de harina se necesita 2 tazas de leche.

Esto significa que por tazas de harina se necesitan de leche.

Se escribe : o bien

b) En el colegio tengo 4 horas de clases de Ciencias Naturales y 6 de Matematica

Esto significa que por cada horas de clases de Ciencias Naturales tengo

Horas de Matematica.

Se escribe : o bien

c) En una prueba de historia de la razén entre las preguntas correctas y las incorrectas es
de3esal.

Esto significa que por cada 3 preguntas correctas es incorrecta

Se escribe : o bien




d) En una canasta de frutas por una manzana hay 3 naranjas.

Esto significa que por cada

Se escribe

o bien

manzana hay

naranjas.

2. Represente de forma pictdrica las siguientes razones, considerando que provienen de
variables distintas dichas cantidades. Guiese por el ejemplo.

3.

a) 3:1
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b) 2:3
c) 3:4
d) 4:6
Lea las siguientes situaciones y pinte segun sea la razéon. Guiese por el ejemplo.

a) Por cada tres preguntas malas, descuentan una buena.
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Representa las preguntas malas

Representa las preguntas buenas

b) En una sala de clases por cada 1 nifio hay 4 nifias.

c)

En la caja de lapices recolectados, por cada 5 lapices grafito hay 2 de color.




4. Juan dice que 3 de cada 4 alumnos comen fruta, Roberto dice que él estd equivocado,
que en realidad son 6 de cada 8. ¢Quién tiene la razén?, pinte la razén para cada uno
y responda.

Juan

Roberto

Respuesta:

5. Mateo dice que 1 de cada 4 amigos estd de cumpleafios en junio mientras que Maria
dice que 3 de cada 12 amigos lo estan ¢Quién estd en lo correcto?, pinte la razén para
cada uno y responde.

Mateo

Maria

Respuesta:

6. Para cada una de las siguientes razones, escriba una equivalente. Compruébelo con un
dibujo!, considere que las cantidades provienen de distintas variables.

a)1:2
La razén equivalente es:

Porque:

b) 1: 4
La razén equivalente es:

Porque:




7. Observa los siguientes rectangulos:

Escriba la razén entre el largo y el ancho.

a) Para el rectangulo A:

b) Para el rectangulo B:

c) Para el rectangulo C:

d) Para el rectangulo D:

¢Qué sucede si simplificas cada una de esas razones?

Una razén % no cambia si multiplicamas a y b por el mismo ndmero (@amplificar).

*g 0 bien, si dividimos a y b por el mismo ndmero (simplificar)

2
8. Determine cudl de las siguientes razones es equivalente a —

a. § b. § c. § d. ﬂ e.
8 6 9 6

~lo



9. De acuerdo con cada oraciéon determine si lo escrito es verdadero o falso.

A 2 de cada 3 personas prefieren leche, entonces 6 de cada 9 personas

prefieren leche.

be 1 de cada 4 alumnos obtuvo nota 7 en su prueba, luego 2 de cada 6

alumnos obtuvo nota 7 en su prueba.

Co Por cada 3 tazas de agua se sirven 2 de jugo de limodn, es decir, por 4

tazas de limdn se sirven 6 tazas de agua.

doo Para preparar 1 queque se necesitan 6 huevos, por lo tanto, para

preparar 2 queques se necesitan 9 huevos.

10. Para cada situacién escriba la razén correspondiente:

a. La edad de un hijo es 15 afios y la de su padre 45 aios.

La razén entre la edad del hijo y la de su padre es: ..o

b. El patio de una casa tiene 200 m? de pasto plantado y su jardin 80 m2.

La razdn del pasto plantado entre el jardin y el patiode lacasaes: ...,

c. Por 50 ml de aceite se necesitan 25 ml de limdn para preparar un sazonador de ensalada.

La razén entre los mililitros (ml) de limén y los mililitros (ml) de aceite es: ...

11. Resuelva los siguientes problemas.

a. La edad de un padre y su hijo estdn en razén 5 : 2. Si el padre tiene 50 afios ¢ Qué edad tiene
el hijo?

b. Larazén entre el largo y el ancho de un rectdngulo es 4 : 3. Si el ancho mide 6 cm ¢ Cudntos
centimetros debe medir el largo?




c. Unarbol de altura 6 metros proyecta una sombra de 8 metros de largo. A esa misma hora,
otro arbol de 3 metros de altura ¢qué sombra proyectara?
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